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1.-
Dada f(x) = 2"* determina:

a) lim f(x) b) Iim f(x) c) lim f(x)

X —e x——5 x—0

a) imflx)=2"=2

X—e

b) lim f(x) no existe porque no podemos calcular logaritmos de ndmeros
x—=—5

negativos.

o lim f(x) noexisteyaque lim f(x)=0y lim f(x)no existe.
x—0 x—=07 x—0"

2.-
6x—12

x? —3x—4
cuando xtiendaa 0, —1,1y4?

Si tenemos la funcion f(x) = , icudles seran sus limites

I;'m&: 3
=0 x2 _3x— 4
. . . im f(x)=—=
lirm A =~ — 2T — No existe lim f(x).
=12 _ 3y _ 4 0 im f(x)= 4o x—-1
x——Tt
ﬁmﬁ: 1
=1 x? —3x—4
61 - lim f(x)=—oc
lim —X— 2 L Y — No existe lim f(x).
=4 x? _3x—4 0 lim f(x)= +oo x4
x—4t
3.-
Observa la grafica de la funcién f(x), y calcula los limites.
. ¥ &
A m e I *\%
b) lim f(x) -Z./';ﬁﬁﬂ |
o Hiasvasasani
X—47 +
a) imf(x)=—1 b) lim f(x)=3 cd lim f(x)=5

x—1 x—d- ¥—qt



4.-

Resuelve estos limites.

2 2
a) lim X 2x +1 lim X 2x +1
x—2 X—3 x—2" X—3
2 2
. — 2 1 ) —2 1
b} hm & hm &
x—»3 x—3 x=3" x—3
: 2x +1 Xt —2x 41
c lim lim ———M—
X¥—3 X2 —9 ¥ =37 x2 —9
2 2
d fim — X +x=6 lim X" +x=6
x—=2 x° —x? —8x+12 x—2t x3 —x2 —8x+12
X2 —2x+1 X2 —2x+1
a lim ———  — 1 im —————— —  — 1
K—s2 ¥x—3 x¥—s27 ¥—3
2 2
-2 1 — 27 1
b} I.'.m $: — oo ”m &Z
¥—3 x—3 X—37 x—3
—2 1 — 2 1
o) fim X+ — oo firm —X+=—|—m
x—3 X2 — 9 X—=37 XE —9Q
2
— 6 — 2 3 1
& fim — XX _ i X203
x=2 X7 —x? —8x 412 x52 (x—2P(x+3) xo2 x—2
2
—6 1
lirm X X lirm = +}oo
x—2t x3 —x? —8x4+12 x-2t x—2
5.-
CoNx =2 x—4 1 1
e) lim = lim = fim ——=—
=4 v 4 X4 _4}(\}(){4_2} x—>4\/‘x+2 4
 (x—9)x +3 |
fy fim ———= lim ( I +3) = J’am[\/?+3}:
£—=9 \f"__g x—9 ¥ —9 ¥—9
6.-
X+ Nx? 4+31x+21 240 8
a) lim — - —
x—3 x3+ ?;{2 90 3




o oxt—x=2 o (x=2x+1) X+ 3
a) i = lim = [im —
x=22x2 _3x—2 x=2(x—=2)2x+1) x-=22x+1 5
2
Xt —x—2
lim =0
x==12x? _3x—2
_ x> +5x* +6x ox(x+2)Nx+3) -2
b) lim = lim —— =10
=2 x3 4 x? —8x—12 =2 (x—3)(x+2) 0
. x> 1 5% +6x . x(x+3)
lim = lim = —
x=-2 x> 4+ x> —8x—12 x-5-2 (x—3)(x+2)
3 2
fim x* +5x° +6x o x(x+3) —tew
x—=-2t x3 L x? _8x -12  x=-2t (x—3)(x+2)
3 2
fim ¥ L 5x° 4+ 6x —0
=3 x3 4 x? —8x—12
C3xT 18Xt +27x 12
c fm =— =00
x=1 5x2 —20x+15 0
3x7 —18x% +27x
lim = 4o
x=1- 5x2 —20x +15
o 3x% —18x% 4+ 27x
lirm - = —o0
x—=1t S5xc —20x 415
Co3x? —18x? 4+ 27x . 3x(x—3)? C 3x(x—13)
lim = lim = lim——"=0
=3 5x% —20x 415 ¥=35(x—1)(x—3) x-23 5(x—1)
8.-
Se considera la funcién f(x) = — > Calcula fim f(x)y lim f(x).
(x —1)? x—1 X34
(Baleares. Junio 2008. Opcion A. Cuestion 3)
, X
Ii — =+
X 1 1 1
J'fm]—}:—_:c—:»x_’ (x=1) *—>J'.fm]f{)€}=—|—oo
X o = X
ZHx=1) 0 li X = 4o -
x—;l'[J(—‘“l2

lim ————=10
x—=+x (x —1)2




9.-
x> —8x? +7x

x? —x
(Castilla-La Mancha. Junio 2008. Bloque 1. Pregunta A)

Calcula lim
¥ —0

. x* —8xT +7x lim X(x—=1x—=7)
x—0 x? _ x x—0 x(x—1)
10.-
f
Calcula fim Y2+ X —Va-—x :
x—0 4w

(Madrid. Junio 2003. Opcion A. Ejercicio 1)

Ja+x —Ja—x 44 x—(4—x)

= lm(x—7)= -7

x—0

1 1

=0 )(Ja+x +¥4—x) 8

fim —
o0 ax 0 ax(atx +4A—x)
iy 2x _ i
=0 4x(Ja+x +a—x )
11.-
N
o 1=N1=x?
Calcula lim
x—0 xz

(Andalucia. Ano 2001. Modelo 4. Opcion A. Ejercicio 2)

——

Ia'mﬂ— lim —(0-x) _ lim X —
x—0 x2 =0 2 (14 (1= 2 ) x—0 X2(1+\|I‘|—}f2 J
Sy S N
=011 2
12.-
4 . si x < —2
x_
ion: h(x) = - : imites.
Sea la funcion: h( x) W 4ax+4 si—2<x<3 Calcula estos limites
|2 +9 si x >3
a) lim h(x) c) lim h(x) e) lim h(x)
¥——5 ¥ —5 x—3
b) lim h(x) d) lim h(x) f) lim h(x)
X——2 X—s+m

X—2

2




a fm hix)= lm 4 —
X——5 =5 y— 12 7

b) lim h(x)= lim (x*+4x+4)=16

x—2 x—3

d lim h(x)= lim (2*T'+9)=73

x—5 ¥—s5
im h(x)=lim 4 _
d:l X——1 X——2 X — 2 — Illﬂlm h[_}(] -~ ﬁm h[x}
lim hI:X}: lirn {XE +4x+4)=0 X——2" y——2t
x— -2t y—3—2t

— No existe Ia'mzhix].
N——

lim h(x)= lim (x* +4x+4)=25

e) ¥ =d — lim h(x)= lm h(x)
fim h(x)= lim (2**'4+9)=25 x—3 x—3F
x—3t ¥—3°

— lim h(x)= 25

X—3

fy Iim h(x)= lm (27"+9)= 4w

X— 4w X—+oo

13.-
Determina el valor de a para el cual:

lim (2:{—\."4x2 +ax +1 ):1

X —3 4=

{La Rioja. Junio 2000. Propuesta A. Ejercicio 4)
lim (2){—\#4)(24— ax +1 ):
X—s+om
(2){—«\!4x2+ax—|—1 )[2x+-.f'4x2+ax+1 ]

= lm =
Ko 2x+4xT Fax+1

— Iim Ax? —A4x? —ax —1 — fim —ax —1 -
"_’+°°2x+w'4x2—|—ax+1 ot x4 JAx? L ax + 1
a

=——=]l—a=-4

4



14.-

x2—1 six<3

Sig(x)= 3 _ , determina los limites:
six>3
x+5
a) lim g(x) ¢ lim g(x) e) lim g(x)
¥ —=—1 X—3 X—+m
b) lim g(x) d) lim g(x) f) lim g(x)
¥ —=—5 x—6 X —»—m
a) lim glx)= lm (x> =1)=0
x——1 x——1
b) lim g(x)= lim (x*—1)= 24
¥——5 X——1
lim g(x)= lm (x>’=1)=8
Q) . . 3 (= lim g(x)= lim g(x)— No existe lim g(x).
lim glx)= lim — x—3 x—3t x—=3
¥—37 ¥—=3t x4+ 5 8
d) lim g(x)= lm 3
] x—=b x5 11
: . 3
e) lim g(x)= =0
X— 4o X—+4m x 1§
£y fim glx)= lim (x’=1)= 4=
¥—% —oo X— —mo
15.-
Completa lim , escribiendo en su numerador una funcion de modo
x=te 2x* — x 412
que el resultado sea:
a) +oo b) 4 c) 0
Respuesta abierta. Por ejemplo:
4 2
a lim X—H:+w c lim S o S
x>+ 2x3 — x 412 x>+ 2x3 — x 412
EN
B fm XT3

X=+m 2x3 x4 12



16.-

9x? +3x—9x?
I:'m( sz—l—Bx—Bx): fim =X oX— X

3x
= lim

¥=+e Joxd 4+ 3x + 3x




17.-

Calcula los siguientes limites.

14+ 2x?

X—=4m

2_
a) lim [x L
X

2x —1

b) lim (x."xz—Ex —x)

X —4m X— 4
_ X =1 14 2x?
al  lim — — 00— o
A B ¢ 2x—1)
2 2 2 o 2
im | X V142X | fim (x° =N(2x=1) =0+ 2x" )x _
)(—>+:J-C:'l X 2x —1 X— 4o X{EX—‘”
o —x? —3x+41 1
= lim =—
X— 4o zxz_x 2
B lim (\"XE—EX—X)—:rDD—Do
X—tm
2 _2x—x?

lim (u'xz—zx—x): lim —=

c) lim (2x —\.I'1+4x)

X—=40

d) lim (-J 9x* + 3x —3x)

X —2x + x

—1

X—3 4o X— +oo
= lim
X——+m:
) lim (Ex— 1+ 4x )—}oo—oo
X—+oo

lim (2x =14+ 4x )=

X— 4o

lim

:—|—OC|
=rm dx A1+ 4x

—2x
Vxt—2x +x

4x* —1—4x

d) Hm( 9X2+3X—3X)—>Oo—m

X—tm

2 2
lim (xj9x2-|—3x—3x): fim X A3X=9x
¥zt Jox? 4+ 3x 4 3x

X—+tom

= lim

3x 1

Xx=t= Jox? 4 3x +3x 2



18.-Calcular a para que se cumpla que:

lim (w',w:r2 + ax —x)=1

X —=4m
2 2
J’fm( x2+ax—x): m XXX ax =
K— +oo X—+m XE +oax 4 x X—+om X2 +oax +x
— 9 _15a=2
2
19.- Calcular b para que se cumpla que:
lim (\/4){2 +bx —3 —Ex) __1
X—=+m 4
2 2
lim (\/4}(2 +bx—3 —2x}: lim Ax 4+ bx—3-4x —
Xt X ree J-ﬂlx‘z +bx—3 4+ 2x
= lim bx—3 :E:_L_}b:_1
xore fax? b —3 42x 4 4
20.-
Observa la grafica y calcula: Y
g 10 Jm, 0 )

iand _ —x+1 six<O0
siendo f(x) {x+2 si x>0

=Y

im flx)=1 fim f(x)=2
x =0 x—07
21.-
Observa la gréfica y halla:
lim f(x) lim f(x)
X—=—2 x—= 0 |
dm e
lim f(x)=—o0 lim f(x)= 4o im f(x)=1 lim f(x)=10

¥——2" x——27 x—0~ ¥—07



22.-

2
- .. X° =
Calcula el limite de la funcién f(x) =

enx=3yx=—2
X+ 2
6
limf{x)=—
X—=3 5
1 lim f(x)=—o0
lim f(x)= — =00 — ¥77% — No existe fim (x).
x——32 0 lim f(x)= 4w x——2
x—=—2F
23.-
Halla estos limites con ayuda de la calculadora, y comprueba el resultado obtenido.
X' +5x+7 ) x* —2x* —10x
a) fim ——— c) lim
xo—= Ix? 4 x+1 xo—= —x? 4+ 2x* —x+3
4+ x—2x° —x?
b) fim + d) lim x4+ 3x+ 21
ro== 2t —3x + 11 xo—= Sx? —A4x* + 2x
2 E I Y R
3 fm X +5x—|—?=i a in X 2x 10x =i
o= I+ x+1 0 2 imem —x? + 20 —x+3 2
3 Y
b) fm —FX=2C o dy lim =X E3XE2A _,
i=—= Ix? — 3x 411 x—-m By? _ Ax? 4 2x
24.-
Encuentra el valor de:
a) lim (\ffhur2 +2x — . Jax? —3} b) lim (‘\,n'rx2 —2x+1—/x? —2x+4]
x—4= x—+
a) lim (Jf-lx? + 2x —+ 4x? —3}—> o — oo
lim (xjrf-lx’ 1+ 2x —4x? —3}: lim 2x+3 =i

X— 4w

o Jax? 4 2x 4440 —3 2

b) fim (w{f — 2 +1—x —2x+4}—>-:>c—-:x:

lim (Jx-"‘ — 2+ 1—yx2 — 2x+4}=
- = ~0

o Ik 2kl X — 25+ 4



25.-
Halla los limites.

Cos X
a) lim cos x b) lim tg x c) lim senx d) lim
X—T 3 a3 AT osen X
2
a) limaoos x = —1
b) ﬁmrgx—}i im tg x =4 im tgx =—
=T 0 X PR
C) Ir'rr31 sen x = —1
cos X os X os X
d) lim — 1 lim = —0o i = 4
X7 gon X 0 X1 50 X X7 Sen X
26.-
Determina.
— —
2) fim 2o NxX+4 b) fim YX Y2
x—0 X x—2 X — 2
, 2—yx+4 0
al fim— > —
x—30 W G
—
m2NX A X = lim _ 1
i X O x(2+Jx+4) 24 x+4 4
by i Jx=vJ2 o
x—s2 W — 2 [:}
!J'mﬂz lim x 72 = lim __l V2
=2 x=2 e (W +42) Nx w2 22 4




27 .-
Encuentra el valor de:

a) lim (Jax* +2x —Jax* =3) b) fim (Jx? —2x+1—x* —2x+4)
X—4m x4

a) lim (Vax’ +2x —Jax’ —3) 5w

x— 4=

im (Vax + 2x —Jax* —3)= Im 2x+3 _1

e = Jax + 20+ 40 =3 2

b} lm (Jx? — 2+ 1 — ¥ —2x+4}+foc—oc

K— 4w

lim (Jx? — x4+ 1—+4 % —2x+4}=
o xR — 2+ AN — 20+ 4




28.-
Resuelve los limites.

o (2x—=3)(x+3) x? —9x* +15x + 25
a) lim d) lim
==3 (x+MN(x+3) w5 x3 _6x? 4 2x—10
2x? — 9% +10 _
b) lim &) lim 2% —11x+14
22 IxT —Tx 4+ 2 =2 Ax? —16x +16
g lim I +12x* —x—4 f) lim X 3+X zx 1
x4 x3 1 7x? +14x + 8 sl x4 2xt L x

=3 (x+1(x+3) 0
(2x — 3)(x+3) im 2x—3 9

I = =_

=3 (x+1)(x+3) =3 x+1 2

2x7 — 9% 410 0

b) fim—=—— - —
=2 Jpd — Ix 4+ 2 0
J — — — —
im 2Xﬁ 9x + 10 _ i (x—2)2x—5) _ im 2x—5 =_i
x=2 Iy — Jx 4 2 =2y —=203x=1) #=2 Iy — 1 5
312X —x—4 0
) lim — - - —
oA X+ Ix+14x+8 0
o312 —x—4 , (x +4)3x°=1)
lim — = lim - —
o4t L TP M4x +8 =t (x+4) 7+ 3%+ 2)
i 3x? —1 4?
= lim

H”X+3x+2 &

X —9x" + 150+ 25 0

d) lim - —
x5 x* —5x* + 2x—10 0
Xt —O0x?+15x 425 _ (x=5)x*—4x—-15) . x'—4x—5
lim - = lim - =fim——~ — 0
15 x5+ 2x—10 =5 (x—=5)x"+2) S G

29.-

Determina el limite, y comprueba el resultado con la calculadora.

2 —
im [M_gx]
X—4m X _|_ 2

_ 3x? — 4x
|'I|’m — 3|2 wm—o
x— 4= X+2
im M—3x]= im =19 _ _q0
x— 4= X+2 K=+ x_l_z



30.-
Dada la funcion:

2
fx) = 2x +3x—2
x*—4
determina los siguientes limites.
a) x!_i’r?z f(x) b) ﬁn’.: f(x) c) lim f(x) d) ﬁmzf[x]
a) fm fix)=2
b) ﬂ'm1 flx)=—1
) fm fix)=2
d) lim flx) = o
x—»—32 0
2x' 4+ 3x =2 o (x+=2)2x=1) . 2x =1 5

m ————— = [m
=2 xt—4 =2 (x4 2)(x—2) *=2x-—2 4

=|II = —



